EH.®.06 TEOPETHYECKAS MEXAHUKA
CTATUKA. KHHEMATHUKA TOYKHA
MeTonnueckue yka3zaHus W 3a1aHus
K pacueTHO-TpaduuecKoit padbote

MeTtoguyeckme yKkasaHuA copepaT NnopAJoK BbinonHeHua PIP,
BapuaHTbl 3aga4 PP v obwure pekomeHgaumm no BbibOpPY BApUAHTOB,
a TakXke npuBeseHbl NPUMEPLI UM NOPALOK BbINONHEHWA PYYHOro u
KOMMbIOTEPHOro pacyeToes 3aga4 PIP Ne2.
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3apgaua Nel. CocraBHas KOHCTPYKLMA

KOHCTPYKLMA COCTOUT U3 ABYX YacTeid. OnpeaenuTb peakuMm onop.

Y
RB)rA
A Rﬁx
% ’ Pg |:\}IJ ‘
B M:
i .
- P, \
I’
a M
RB': N X
\ 4 <
d C

Puc. 1. PacyeTHas cxema.
OaHo: P; =10 kH; P, = 30 kKH; M1 =10 KH:m; M, = 30 KH'm; o =45°;
q-b 22

B: 300; q = 2 KH/M(Q: COS & - 0’7(}7 :5'657 KH]; d= 4 M, b - 2 M;

c=4me=1m;d=3m.

Cxemy cocTtaBHOW Banku C AENCTBYKOWMMU HA Hee aKTUBHbIMU
cunamu nsobparkaem B macwrtabe (Puc. 1.).
1. Pasbueaem cuctemy Ha ABa Tesia NO COYNEHAKOWeEMY WapHupy. B
mecTte pasbueHns npuknagpiBaem peakumMm oTbpoleHHOM 4acTw.
BHelwHWe cBA3M 3ameHAeM UX peakunamm Ra,, Ray, Re, Rp.
2. AnAa kaxpgoro Tena, obpazoBaHHOro npu pasbueHnn, cocTaBaAem
YPaBHEHUA MOMEHTOB OTHOCUTEAbHO TOYKU couneHeHua. MNoaydyeHHble
YPaBHEHUA AONONAHAEM ABYMA ypaBHEHWAMM paBHOBecuMA A8 BCEW
KOHCTPYKLMA B LLEIOM.
CocTaBnsaem ypaBHEHME MOMEHTOB OTHOCUTENbHO y3na C anA npaBoun
4yacTun banku:

q-b*

2o COR
CocTaBnsiem ypaBHEHME MOMEHTOB OTHOCUTEAbHO y3na C ana nesoi
yacTu Banku:

+RD '(b‘l‘C):O (1}

r

dYMP =My—P-b-



DM =M+ P cosfratPsinf-e—Ry-a-Ry-d =0(2),
EepeM CYMMBbI ﬂpOEKLI,IAﬁ BCeX CMN Ha OCb X U ¥y ANA BCEW CWUCTembl

KOOpAWHaT:
D Fy=—B-sinfi+Rp+R,u +Q-sina=0 (3)
ZF}-' =-p .00313_})2+RA}, +Rp—Q-cosar=0 (4).
3. Pelwlaem CUCTEMY YETbIpex YpaBHEHUW. Onpegensem peakuum onop.

2

My Py b= 30430.24 77

Rp = 2-cosT o _ 205 _ 33,0 (1),
b+c 6 a

Royy =P cosf+P—Rp+Q-cosa=
=10-0,866 +30-6,33+ 5,657 -(),707 = 36,33xH
—M{+ P -cosf-a+ P -sinfi-e—Ry,-a
Rax = ]

d
_ —10+10-0,866-4+10-0.5-1-36,33-4
3

Rp=H-sin f- Ry, —Q-sin=10-0,5+3856-5.657-0,707 = 39,56 4y (3),
4. [lenaem NPOBEpKY PELIEHWA, COCTABNAA YPaBHEHWS paBHOBECHA

uenon  (HepacHneHeHHow) cuctembl.  CocTaBnAem  ypaBHEHWE
MOMEHTOB OTHOCUTENBHO y341a C ANA BCEWN CUCTEMDI:
)
q-b- ‘ !
ZMC =M2—P2 -b_z—r)—i_RD '(b+(,)—Ml+})l'CO'b,8'a+
-COST X

(4),

(2),
= —38,56xH

+ A -sinB-e— Ry, —a—RAv,L.—d:30—30'2—22'045+6,33'6—

—10+10-0,866:4+10:0,5-1-36,33:44+38,56-3=-0.02cH
MpumevaHwe: OnAa AaHHOW 33a4adn eCcTb ApPYroM cnocob pelueHwms.
Paszbueaem cncTemy Ha gge cocTasnatowme, gobasnaem gse peakunm,
AENCTBYIOWME B COEAMHUTENBHOM Yy3ne Rg, Ry 1 cocTaBasiem no Tpm
YPaABHEHWA paBHOBeCUA 414 KaxKAO0W 4YacTu U gNA CUCTEeMbl BLEAOM.
Monyvyaem 9 ypaBHEHMI M3 KOTOPLIX HAXOAMM HAWK pPeakumm onop w
y3na.



MeToguka peweHua 3agaum 8 MathCad:

1. MMoAroToBKa WMCXOAHbIX J[AaHHbIX A4A nporpammbl. [NpUHUMaem
CTaHAApPTHOE HanpaBAeHWe OCeM X BMpaBo, a y BBEpX M 33a4aem
NONMOMEHUE LEHTPa KOoopAuHaT B COeAMHUTENbHOM LiapHupe. B
Hallem Ccny4yae LeHTp KoopauHaT pacnosoxeH B T. C. Tak e Kak 1 B
npeablaywmx 3agavyax 6Hepem BeNUYUHBbI, KOOPAMHATbI W YIAbl
nosopota ana cun Piy;x;a), pacnpegeneHHbix Harpysok Qy;x;a),
MOMeHTOB M, M onopHbix peakuun Riy;x;a) (moaynu peakuum
HEW3BECTHbI) 417 1eBOW 1 NpaBoM YacTen H6anku. B Hawen 3pave:
Nesan vyacTtb: P; = 10 KH (1;-4;240°); M; = =10 kH-Mm; Rp(0;-4;0°); Ray(3;-
4;90°); Rax(3;-4;0°). MpaBan yacTb: P, = 30 KH (2;2;270°); M, = 30 KH:m;
Q = 5,657 kH (1;1;315°); Rp(2;6;90°) (Puc. 1.). CBoagMm nonyyYeHHble
AaHHble B Tabauuy:

Py M, Rs Ray Rax P M, Q Ro
Cuna | 10 | 10 | - - - [ 30 | -30 [5567| -
y 1 - 0 3 3 2 - 1 2
x | 4] - [ 4] 4] = 2 ~ 1 6
o [240° [ - 00 [ 90° | oo [270° ] - [ 315° | 90°

2. BBoAMM nNOArOTOBAEHHbIE WMCXOAHBbIE AaHHble B nporpammy. B
maTpuubl L M1 R BBOAMM aKTMBHbIE CUAbI ASWCTBYIOUWME B NEBON M
NpaBoW 4acTaAx banku cooTBeTCTBeHHO. MNepeMmeHoBbIBaeM ONOpPHbIEe
peakuMm W MOMEHTbl 33aAeNKW TaK, 4Tobbl y HMX BbiAKM 4YMcneHHble
MHOEKCbl Kak Ha Puc. 2. B Hawe#W 3apgauve Rz—>R1, Ry—>R2, Ry 2R3,
Ro—2>R4. B maTtpuubl LR M1 RR BBOAMM OnOpHbIe peakunu. Ytobel
paszobpaTbhcs Kyaa BBOAMTL 3HAYCHMA, MOMHO BOCNOMAb30BaTbCA
matpuuamu-obpasuamm € YepHbIMKM NPAMOYTOJIBHUKaMKM B NpPaBom
BepxHem yray (Puc. 2.a3,6.).

Py Pp @y Q7 My M Py P @ @3 My My

Y N i ¥ ¥ ¥z 0O

PR 1] i Ky My Ey X ) o

oy s 0 0 ey o oy on 0

1 B 1 } 0 o 3 ] 1
- i i § i X B e 1 0 1

lideg Oceg Odeg Odeg O O ITideg Odeg 315deg Odeg

Puc. 2.a. UcxoaHble aaHHbIe. AKTUBHBIE CUNbI



Ry Ry Ry M d

Y9 Y2 13 0

LR

LR

weg wideg odeg O

Ry Ry Ry M2"

Y9 ¥a2
RR

L

RR

y3 4

iy

ey (deg vdeg |

Puc. 2.6. UcxoaHble faHHble. Peakumn onop

3. nAa nonyyeHWAa pesynbTata B maTpuuy oTBeTa A BBOAMM MCKOMbIe
T
HEWU3BECTHbIE M aBTOMaTHU4YecKn nonyyaem oteeT B A (Puc. 3.).

A =Find(R1,R2,R3,R4)

A

(LR

63T =35 %8 43353

Puc. 3. Pesynbtathl peweHun
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Tabnunua ncxoaHbIX AAaHHbIX

No Pi, kH P, KH | M, kHm | g, KH/m Ne P,, kH Ps, kH | M, KHm | g, kH/m
1 5,0 - 24,0 0,8 16 7,0 10,0 14,0 3,8
2 6,0 10,0 22,0 1,0 17 9,0 12,0 26,0 4,0
3 7,0 9,0 20,0 1,2 18 11,0 10,0 18,0 3,5
4 8,0 - 18,0 1,4 19 13,0 9,0 30,0 3,0
5 9,0 - 16,0 1,6 20 15,0 8,0 25,0 2,5
6 10,0 8,0 25,0 1,8 21 10,0 7,0 20,0 2,0
7 11,0 7,0 20,0 2,0 22 5,0 6,0 15,0 15
8 120 | 60 150 | 22 | 23 | 80 | 50 | 100 1,4
9 13,0 = 10,0 2,4 24 11,0 4,0 5,0 1,3
10 14,0 - 12,0 2,6 25 14,0 6,0 7,0 1,2
11 15,0 5,0 14,0 2,8 26 12,0 8,0 9,0 1,1
12 12,0 4,0 16,0 3,0 27 10,0 7,0 11,0 1,0
13 9,0 6,0 18,0 3,2 28 8,0 9,0 13,0 1,2
14 6,0 - 20,0 3,4 29 6,0 10,0 15,0 1,4
15 5,0 8,0 22,0 3,6 30 10,0 12,0 17,0 1,6

3apava Ne2. [pocTpaHCcTBEHHAA cucTema cun

HaliT peakumm onop KOHCTPYKLMMK.

_Rus

Puc. 4. PacueTHana cxema
[aHo: pama ABCD Becom G=1KH, P=2kH, P || Ay, AD = BC = 60 cm,
AB = CD =100 cm, a = 30°, B = 60° (Puc. 4.). Haintn peakuum onop A, B n
C (A — wapoBoM wapHup, B — netnsn, C — cTepHeBas onopa).
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K pame ABCD npunoxeHbl cuna Taxectn G, cuna P, peakums S cTepKHA
CE v peakumm onop A n B. Peakums waposoro wapHupa A
ONpPeaenaeTca TPeMA CoCTaBAAIOWMMN: Ray, Ray, Raz, @ peaxkums netam B
— neyms: Rex 1 Rg; (Puc. 4.).
N3 3aTUX cun — wWecTb HensBecTHbIX. [na nx onpepeneHna MoKHO
COCTaBUTb WECTb YPABHEHUI PABHOBECUA.
YpaBHEHWA MOMEHTOB CUA OTHOCUTEABHO KOOPAMHATHBIX OCEIA:
ZME-X =—F-ADcos30°— (G- AB/2+ Scos30°- AB+ Rp--AB=0 (1),
2 My =G(BC/2)sin30°~ § - BCsin60°=0 ()
D M =P ADsin30°+ S ABcos60°—~ Rp, - AB=0 (3,

U3 vpasHeHus (2} onpegensem S, 3atem u3 ypaBHeHun (1} un (3)
Haxoaum Rg, U Rg,. YpaBHEHMA NPOEKUMM CUA Ha OCY KOOPAMHAT:

z Fiy =Ry, +Rp,—Scos60° =0 (4),

2 Fiy=Ray+P=0(5),
D Fiz=Ray =G+ R, +Scos30°=0 (g).
N3 3Tux ypasHeHU HaxoaAnm Ray, Ray 1 Ry,
Pe3ynbraTbl BBIMUCAEHUI CBOAMM B Tabanuy:
Cunel, KH
S Rax Ry Ras Res Res
0,289 —0,600 2,00 0,54 0,744 1,29

1. MeToAUKa pelleHMA Bana U KpblilKKM B MathCad:
1. MoAarotoBka WCXOAHbBIX AaHHbIX AAA NPOrpammbl. 3afaem LeHTP
KOOPAMHAT B OAHOM M3 WAPHWPOB, OCb ¥y HaNpPaBAsem NoO Baay UM
KPBIWKE, @ OCU X U Z OPUEHTUPYIOTCA TaK, 4TOBbl NpY HanpaBAEHUM OCH
¥ Ha HaC X CMOTPeEe/fa BNpaeo, a Z — BBEPX KaK MNOKa3aHO Ha Puc.5.
NoarotaBansaem PacqHETHbIe AAHHbIE AA8 aKTWUBHbLIX CUA W ONOPHbLIX
peakumi. Bce cuabl B8 AaHHbIX 3a4a4ax AW AeXKaT B NJAOCKOCTH ZX UAK
napanaencHsl ocn y. a8 nepebiX Bbibrpaem BeAUYMHY, KOOPAWHATY ¥,
PACCTOAHME OT AVMHUW AEWUCTBUA CMAbI A0 OCM ¥, Yroa NOBOPOTa CUAbI
BOKPYI OCW ¥y, OT OCM X NPOTMB 4acoBon crpenku Piyr;o). r
onpegensem no opmyne: 7 = R-COS@ rne B — paccTosHWe OT OCK ¥ A0
TOCHKHK MNPUI0AKEHWA CWJIbl, COSY — YTON MexXOy Halpas/ieHnem CUibl U
KacaTeNbHOW OKPYXKHOCTM (PuUC. 5). 3HaK «+» Npu BPALWLEHMWM CMAOMN
Bafa NPOTMB YAacOBOW CTPEAKM, «—» MNP BPALWEHMM NO YACOBOW
cTpenke. Te ke AaHHble BbINUCLIBAEM ANA ONOPHON HUTK UK CTEPHKHA

11



R(y;r;a). [lna onopHOM peakumMm 1M aKTUBHbIX CUA NapanfienbHbIX OCK Y
BblbMpaem NX BENUUYMHbI U KOOPAUHATBI TOUEK UX NMPUNOIKEHUA NO OCK
x 1y —Py(xy), Ry(x,y). 3HaK BEANYNHBI 33BUCUT OT HaNpPaBAEHUA CUNbI:
€C/IM OHa HanpassieHa B Ty e CTOPOHY 4YTO M OCb, TO OHa
NONOMUTE/NbHA, €CNN B NPOTUBONOMOKHYIO — OTPULATENbHA. A TaKKe
KOOpAMHATY BTOPOro LWapHUpa ys.

B Hawe# 3apave: P=2(30;51,96), G=1(50;15;270°), S(100;-51,96,120°),
Ray(0;0), ¥,=100.

P llf[3

Ris
Rz

R.'\x

-
Rix

Puc. 5. MoArotoBKa AaHHbIX 414 Nporpammobl

2. Besogum noAaroToBsieHHble WUCXOAHble AaHHble B nporpammy. B
MmaTpuuy P BBOAMM aKTUBHbIE CUblI U ONOPHYIO PeaKLUIo, nexKallme B
NAOCKOCTUM xz. B matpuuy Y BBOAMM aKTUBHbIE CWU/Ibl U OMOPHYIO
peakuuio, napasnsienbHble ocu y. NepenmeHoBbIBaEM CUbI Tak, YTOObI
OHW COOTBETCTBOBa/M WabaoHy yKaszaHHOMY Ha Puc. 6. B Hawen
3agavye P->Ply, G->P1, SR, Ra~>Ry. Ytobbl pasobpartbca Kyaa
BBOAMTb 3HAYEHWUA, MOXKHO BOCMONb30BAThCA MaTpULaMU-06pasLamm
C YEepHbIMU MPAMOYro/IbHUKamMn B npaBom BepxHem yray (Puc. 6.).
YKasaTb KoopauHaty V¥, A40A LWapHUpa He Jiexalwero B Hadvane
KOOpAMHaT.

12



PL B2 Py P2 ps R .
Ply P2y Ply Ry
yI ¥y ¥3 wi y¥ y | |

P i Y|zl 22 53 3|
Mm e 8 M5t

-y

# 2 23 ay

] o2 ol od af B

1 g ¢ 0 o i)
LE R
O 0 0 0 ] 1
P Y = T I I} %2 106
13 o0 ¢ 0 0 -51.% ;
L T
I ¢ 00 0 D¢ 120

Puc. 6. UcxogHble faHHbIe
3. Tlporpamma aBTOMaTHU4YeCKW MNPOM3BOAMT pacyeT W Bblgaer
pesynbTaTbl pewenHua 3agaum (Puc. 7.). Fae Ry, Ry, — oNnopHble peakuum
Nepeoro WapHMpa, nexawero B Hayane KoopauHar, R,,, Ry, — BTOpOrO,
R, — peakuua AencTByIOWAn BAONL OCK ¥, R — peakuma cTepmHa unm
HUTH.

0.6 R 0.744 R

% 1z 0,539 R4 1289 Ry 2 R = DL2EQ

Z

Puc. /. Peaynbtathl peweHus

2. MetoauKa peweHua KoHconu B MathCad:

1. MNoprotoBKa WMCXOAHbIX AAHHLIX ANA Nporpammbl. 3agaem LUEHTp
KOOPAWHAT B ecTKoi 3agenke. OCb y HanpaBAAem No KOHCOAK, a OCH
XZ pacnonaraem TaK e Kak M B npegblaywei 3sapgave (Puc. 5.).
PacknagbliBaem BCe AeWCTBYHOLWME CUAbI Ha WX COCTaBnAKwWWe B
NPOEKLUMAX Ha OCK U 3anUCbiBAaEM KOOPAWHATEI TOYEK UX NPUNOMKEHMA
Pi — [Pwxv.z], [PiwXV.2], [PwxV,z]. 3HaueHua cun npuHMMaem B
COOTBETCTBMMU C MX HaNPasBAEHWAMM, «+» €CNKM NO HanpaBAEHUH OCH,
«—» eCnn NPOTUB.

2.BBogMM nNOAroTOBAEHHbIE WCXOAHbIE AaHHble B nporpammy. B
maTtpuubl X, Y, Z BBOAMM aKTUBHbIE CWAbI, HanpaBneHHble BAONbL
COOTBETCTBYIOWMX ocel. [NepeMmeHOBbIBAaEM CUAbl TaK, 4TobBbl OHW
COOTBETCTBOBaNW WwabnoHy ykasaHHomy Ha Puc. 8.

(Plx P2x Pix Pix Rx)) 2

Ply P2y Piy Pidy Ry [ Fiz P2z F3z Pz Rz
x X X A . . 3 X X X X X X k X X
v y ¥ v ¥ ¥ ¥y ¥ ¥ ¥ ¥ L

\ F | b r s 1 - 7 | 7 ' Lz F T |
00000 1835 0 O 0 O [=353% 5000
!II oo a9 1@ o 0 ~ [ i 00 @

lo o000 B) 000D B0 40 0 0 O

0000 0 L0 0000 LB 0 000

Puc. 8. UcxoaHble aaHHbIe
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3.Mporpamma aBTOMaTUYeCKM NPOU3BOAMUT pacYeT W Bblgaer
pe3ynbTaTbl pelweHna 3aaaum (Puc. 9.).

- = <5439 ~ f43% - 4§28 — 4534 [L— 3834
R, =10 R, - R, = 8538 M, = 4828 M, =3 ML = 33,34

Puc. 9. PeaynbTathl pelwieHWA

3. MeToauKa peweHUa nautbl B MathCad:

1. BBogMm noAroTOBNAEHHbIE WMCXOAHbIE AaHHble B nporpammy. B
nporpamme npuBeaeH PUCYHOK nNAUTbI CO BCEMM BO3MOMHbIMMK
OEUCTBYIOWMMU Ha HEeE yeunmamu. NepeMmeHoBbIBaeM MMEKLWMECA B
3afavye ycuaMA B CTEpXHAX WM OOKOBYH CcuAy B COOTBETCTBMM C
YKasaHHbIMM Ha pucyHke. B matpuuy N BBOAMM eauHMUBLI Hag
HOMEpamK COOTBETCTBYIOWMX YCUAMK B CTEPMHHAX, UX A0MKHO bbiTb
wecTtb. 3agaem pasmepbl nauTsl (a, b, ¢, d), bokosyro Harpysky (P1-8) u
gec G (Puc. 10.).

A= a4 bi=a fo= s di=n Ly = 1

Pl=0 P - | P4 ] Pi=D an (1 Pen =

Puc. 10. UcxogHble gaHHbie

2. [llporpamma aBTOMaTM4eCcKM nMpPOM3BOAMT pacyer W BblgaeT
pe3ynbTaTthl pewenuna 3agayum (Puc. 11.). OtTeeTom ABNAETCA maTpuua-
CTPOKa HoMepa cTonbuoB KOTOPOKW COOTBETCTBYET HOMEPam CTepKHEeW.
Mpy HeobXoAMMOCTM MOXHO HaXaTb Ha Heé, U NoaTAHYTb BeryHok
4yTobbl YBUAETL CKPbITbIE CTONBLbI.

Crraa

. =]y : e [T (G LR Y G S S (ST T e O I = s ™l | uj

1% Ih

Puc. 11. Pe3synbTaTthl pelwieHums.
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Tabanua MCXOAHbBIX AaHHBIX

No Cuhnbl, kKH Pasmepbl, cm Ne CuAnbl, kKH Pazmepsbl, cm

Q| T G a b C R r Q| T G a b C R r
1| 2]- 20{20[3 1w/|15|5 16| 4| -]2 |50 30|-|-]-
2 a] - 27]20[10 3o|w0|wf17] 2| -]211]15 10]20[20] 5
3 [20] - 18fao0f400 450] - [ - Q18] 6 | -] 260 40|60 - | -
al3]- 2]30[20 a0|15|1w0f19]-]8]2]20 30[40[20]15
55| - 3|34 20{20|1520]|4|-]-|60 40]|20]|-]-
6|14 2|4a|30 20[20|10820|2]|-|-1]40 60|30|-|-
7] =73 13010 5186 f22]-]-]571]20 s50[3][-]-
8| a6 3240 15|20[1w0f23]-]-]4]40 30|50 -] -
95| - 3|20[15 10|30|sf24|5|-]|2|- -]-|-]-
1014 2|34 2/|20(100825|-|-1]3 |50 50|60 -] -
11| -2 1]20]30 15|1s|wf6]-|-]1]20 60/ -] -
12 4| - 1]25]20 8 |1s|1wf27]1w0|-]-]50 30|50 -] -
13|10 - 5 [40][30 202515 Q28[35| - |32[400 200|200[ - | -
14| -] 2 1|39 20/[30|1008029| -|4]3 |15 20|15]|15]10
15| 3| - 2|e0|20 40 |20[5 Q30| s|-]-]40 40|10 -] -

3apaua Ne3. KuHemaTHKa TOUKU

Mo 3a4aHHbIM YPaBHEHWAM ABUKEHUA TOMKU M yCTaHOBWTbL BUS €€
TPAEKTOPUU U ANS MOMEHTA BpemeHU t = ty ¢, HaliTXU NONOKEHME TOUKU
Ha TPaeKTOpWM, ee CKOPOCTb, NOJIHOE, KacaTeNbHOe W HOPManbHOe
YCKOPEHMSA, a TaK}Ke Paanyc KPUBM3HbI TPAEKTOPUM.
faHo: X= 3.5in 2¢ cm, V= 2-cosdr em, t=7/12 ¢
1. Onpepensem TPAGKTOPUIO ABMMKEHMA TOUKM, MCKAOYAA t M3 3aKOHa
OBUIKEHWS.

ve2li—2sin? 2¢)= 2l —2(x 132 )= 2 4x2 19, (1)
Ona Toro, 4ToObl OKOHYATENLHO NOAYYWTL OTBET Ha BONPOC ©
TpaexkTopuKu, HeobxoaMmo elle BblgenwTe 06nacTb onpeaeneHus
byHKUMKM (1). He Bce TOUKM KpueoW, onpeaensiemor 3Ton GyHKUMeN,
ABARAIOTCA TOUKamMm TpaekTopum. Npu 02774 ypmeem

Osx=3 (2)

T.€. TpaexkTopuveun ABAsSeTCA npasas seTeb napabonbl (1) (Puc. 12.).
lpaduK CTpOMMm NO TOYKam (OTMedeHbl 3Be3404KamMu), Yepes pasHble
npomexkyTkn spemenn 0.1 c.
2. OuddepeHumpys napameTpuyecKMe ypaBHEeHUs Mo BpPeMeHMU
Haxo4VM NPOEKUMK CKOPOCTM TOHKM Ha OCU X, Y:
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vy =X=0cC082t vy =y =-8sin 4t (3)
Mpu t = /12 meem Creayloume YNCIEHHbIE 3HAYEHNS KOMIMOHEHTOB

CKOPOCTH:
vy =6c08(7/6)=3/3=5.196 cpm/c,

vy ==8sin(7/3)=—4/3=-6.928 cp/c.

3. Mopayib CKOpOCTY Bbiuucnaem no dopmyne

o el D i TR K
V —«lv."lfx‘l'l'}. =543 =8.66 cm/c. (4)
y M:
ST W | D-S M
L S . 5 em/c .
i 10 em/c”
1.5 -
| W -
1.0 ] =
W W,
0.5 7 Ty
] { o
H-"r “i’f‘ry \ Eris
0 0.5 1.0 1.5 2.0

Puc. 12. TpaeKTopua ABUXEHUA TOHKU

BeKTop CKOpoCTWM V CTPOWMM Ha PUCYHKe B macwrtabe nNo M3BECTHbIM

KomnoHeHTam Yx u Yy, Ecim B BblMUC/IEHMAX HET ownBOK, TO BEKTOP
CKOpOCTK ByAeT Hanpas/ieH No KacaTesibHOM K TpaekTopumn (Puc. 12).

4. AnddepeHumpys (3), HAXOANM KOMIMOHEHTbI BEKTOPA YCKOPEHMA:
Wy =v,=k=-12sin2t
W, =v, =y=-32cos 4

o

Mpw t = /12
W,’c’ =—] 2 Sil'l 22' — _6 CM/CZ,

W, =—32cos4t=-16 cmw/c?.
5. Onpegensem moay/b YCKOpPEHUs
e
W= We + Wy =+/292 =17.088 cp/c2.
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BeKkTOop VCKOpeHMs CTPoOUM Ha YepTeske B macwTabe ycKopeHui (He
obA3aTeNnbHO coBnagarowem ¢ macwtabom crkopocTeit). BekTop
YCKOPEHMA HaNPaBAEH BHYTPb BOrHYTOCTV KPUBOW.

6. Boiancnaem TaHreHUManbHoOe ycKopeHue no ¢popmyne:

W, = ‘1--'xW_.\. oy, W}.‘ ’
.
3.3(=6)+1-4-3 =16
Wel=— ( )+5§3 S :?:9’2 e/’

7. Bolumcnaem HOpManbHOe yCKOpPEHMe:
W, = W2+W2 =.202-(46/5) =72/5=14.4 cm/c2.

8. Haxogmm pagunyc KpMBU3Hbl TPAEKTOPMU B YKA3aHHOM MOJOXKEHUM
TOUKMU:

-
R="" 755 5k CM
W, 72 '
LeHTp KPUBM3HbI TPAEKTOPUKU NeXUT Ha HOPMaaAW K KPUBOW Ha
pacctosHum R = 5.208 cm BHYTPU BOTHYTOCTM KpUBOWU. OKPYMHOCTL
pagnycom R ¢ UEHTPOM B STOW TOYKE MaKCUMaAbHO DAWM3KO coBNaeT ¢

KpHBOﬁ B ManNoM OKPEeCTHOCTU OT HEee,

3. MetoaMka peweHuA 3agauum 8 MathCad:
3anonHsem B nNporpamme AYerKU 3aKoHa asvxkeHns Xx(t), y(t) w
BpeMeHn t, BblAe/EHHble  XKeATbiM  uBetom.  [lporpamma
aBTOMATMYECKN MPOU3BOAMT pPacCYeT € HarAsAHbIM n3o0bparkeHvem
X043 peleHMA 3ajaun M NocTpoeHnem rpadmka LBUNKEHUA TOUKM,
KOTOpblE BNOCAEACTBUM MOXKHO pacnedyatate Ha bOymare. Bektopa
CKOpOCTEl W YCKOPEeHWIn Ha rpadMKe MOXKHO A0PUCOBaTh BPYYHYIO.

Tabnanua MCXOAHbIX AAHHBIX

YpasHeHne ABUKeHUA
Ne t, ¢
X = X(t), cm y = y(t), cm
1 — 2% 43 =5t 0,5
2 deost(mi3)+2 4sinZ(m /) 1
3 —cos(m*13)+3 sin(2 /3 -1 1
4 4t +4 -4/t +1) 2

20



YpasHeHWe ABUKEeHUA

Ne X = X(t), cm y = y(t), cm f €
5 2sin(zm /3) —3cos(m 13)+4 1
6 T —14¢ 0,5
7 32 —p+1 5t2-51/3-2 1
8 7sin(m® 16)+3 2-Tcos(m*16) 1
9 —3/(t+2) 3+6 2
10 —dcos(m/3) —2sin(m/3) -3 1
11 _ 42 41 83t 0,5
12 Ssinz(;u/f)) —5(:032(711/6)—3 1
13 Scos(m2 /3) —5sin(m? /3) 1
14 —2{—-2 =2/ +1) 2
15 deos(a/3) —3sin(m/3) 1
16 3t 4% +1 0,5
17 7sin” (7 /6) -5 —7cos*(m16) 1
18 1+3cos(m> /3 3sin(m2 /3)+3 1
19 —5¢%2 _4 3t 1
20 23— 612 3-31/2—32 0
21 6sin(m’ /6)—2 6 cos(m” 16)+3 1
22 752 3 5t 0,25
23 3-317 41 4-51" +51/3 1
24 —dcos(za/3)—1 —4sin(a /3) 1
25 —6t 2?4 1
26 8cos?(m/6)+2 —8sin>(m/6)—7 1
27 —3-9sin(m> /6) —9cos(m? /6)+5 1
28 467 41 —3¢ 1
29 512 4+50/3-3 34+30% 44 1
30 2cos(m* 13)-2 —2sin(am> /3)+3 1




KoHTpoAbHble BONpocChl:
1. Y10 TAKOE MOMEHT CUJIbl OTHOCUTEIBHO OCU U KaK €ro BbIMUCAUTL?
2. Kakaa cywecrtsyeT 3aBUCHMMOCTb MeXAy MOMEHTOM  CWJbI
OTHOCUTENBHO TOYKM U OCK?
3. B KaKMX cnyvasax MOMEHT CU/bl OTHOCUTENBHO OCK PAaBEH HYALD?
4. Kark dopmynupyercds Teopema BapvHbOHa O  MOMeEHTe
PaBHOAEMNCTBYIOULEN OTHOCUTENBHO OCK?
5. KaKoBbl YCAOBWUA PaBHOBECUA NPOU3BONLHOWM NPOCTPAHCTBEHHOM
cUcTemel cun?
6. KakoBbl yCnOBMA pPABHOBECUA MPOCTPAHCTBEHHOW  CUCTEMBI
napannenbHbIX cun’?
7. Kak copmynmposate yCACBME PABHOBECUA TeAa, MMEIOWLero
HENOABUMKHYIO OCb BPALLEHMA?
8. CKONbKO ypaBHEHWW pPaBHOBECHMA MOMKHO MOAYYUTE AAA CUCTEMbI
T€/, HaxXxOAAWMXCA B pPaBHOBECHMM MO AEWNCTBMEM NPOU3BO/bHOW
NAOCKOM CUCTEMBI CUAN?
9. B yemMm 3aKaKO4aeTcA MeToAWMKa pelweHua 3agav4 Ha paeHOBecue
cucrem Ten?
10. Kak onpefaenntb peakuymn BHYTPEHHWX CBA3EM KOHCTPYKUMK W3
cucTem Ten?
11. Kak nprBOAMTCA NPOCTPAHCTBEHHAA CUCTEMA CUA, AerCTBYIOWNX Ha
cBobogHOE TBEpPA0E TENO, K TNAaBHOMY BEKTOPY U ITaBHOMY MOMEHTY?
12. KaKk NpruBecTy CUCTEMY CUN K ANHAMWNYECKOMY BUHTY?
13. Y10 Takoe TpaeKkTOpWUA?
14. Kakylo TRaeKTopuio MMEET TOYKA NPU NPAMOIMHENHOM ABWMKEHNN ?
15. Kaknum 0bpazom MmOXKHO ONUCaTb TPAEKTOPULD ABVMIKEHUS TOUKM?
16. Yemy paBHa NPOEKLUKWA CKOPOCTKM TOYKKU Ha OCL?
17. Yemy paseH moay/b CKOPOCTH?
18 Yemy paBHa NpoeKuMa YCKOPEHMA TOYKM Ha OCb?
19. Kak onpegennth Mmogynb YCKOpPeHMsA TOYKN ?
20. B 4em pasHWUa mexay PaBHOMEDHbIM W PABHONEPEMEHHbIM
ABUKeHuem?
21. Kak onpegenntb HanNpaBAeHUE BEKTOPA CKOPOCTHU, HOPMA/IbHOTO M
TAHTEHUMANBHOTO YCKOPEHNA?
22. Kak pacnonoMeHbl gpyr OTHOCUTEIBHO Apyra HOpMaabHOe U
TaHreHUMaAbHOE yCKopeHne?
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